

# 七個星期日敬禮聖若瑟（四）

聖若瑟的七個主日幫助我們去為於3月19日慶祝的大聖若瑟節日作好準備，因這七個主日提醒我們聖若瑟也經歷了艱苦和喜樂。

2020年2月22日

## 第四苦

西默盎祝福了他們，又向他的母親瑪利亞說：「看，這孩子已被立定，成

為反對的記號為叫許多人心中的思念顯露出來。」（路二34-35）

## 第四樂

因為我親眼看見了你的救援，即你在萬民之前早準備好的：為作啟示異邦的光明，你百姓以色列的榮耀。」（路二30-32）

聖施禮華，《基督剛經過》，54，2-3

對於聖若瑟，耶穌的生活，是一個不斷再認識，再發現個人召喚的過程。前面我們回憶過，耶穌一生的最初幾年，充滿對比強烈的各種境遇。例如：光榮彰顯與逃難流亡，三王的儀仗與馬槽的赤貧，天使的頌揚與世人的沉默。到了獻嬰孩耶穌於主殿時，若瑟手持最低廉的獻禮——一對斑鳩，卻耳聞目睹西默盎和亞納二先知稱頌耶穌是世界的救主。聖路加記述：他的父親和母親就驚異。」之後，孩子獨留聖殿，沒有告訴瑪利亞

和若瑟。他們找了三天，方才找到祂。同一聖史又告訴我們：「便大為驚異。」

若瑟不勝驚詫。天主一步一步地向他揭示自己的計劃，他則步步力求辨明天主的聖意。每一個要緊跟耶穌的人靈，也應如此。他們很快便會發現慢慢吞吞，半心半意，是行不通的。因為天主不允我們稍有成就，便止步不前；不允許我們躺在功勞薄上睡大覺。天主精益求精，永無止境。祂的道路，不是人的道路。真正能像聖若瑟一樣，跟耶穌學會聚精會神，保持清醒，敏辨天主奇妙措置的人，實在可說是前無古人，後無來者。

© Fundacion Studium

ge-xing-qi-ri-jing-li-sheng-ruo-se-si/  
(2026年2月16日)